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A tanítókul, ti bajai tanítókat alaposan 
inegruinlrztv a ktihmzmimsxli;r ur ó nagy 
rnvltósaga. A tanimk lakbnros/.talya: ugv 
oszlottak Int. hogy péklaui BacMVkotcli -gy. 
Szuatiiunás, Kalocsa cs Halas maga -abb 
lai.liai os/.talyba van l>ro.-zl vt.. mint Bajit.

A bajai tanítók nemcsak hogy -••muiii 
nem kaptak az tij „fizet, o-. ndez.t-bol". ha­
nem meg wt is v llek tőlük. A t.u11imzmi­
niszter ur azt akarja, hogy minden t. ítiló 
legalább 2 szobás lukast lakjék és ad erre 
a célra Baján 2 mondva ellösza;; korona1. 
Hat igazan s/.erolnúm látni hol kapni kettö- 
szaz koronaőrt kettő szol) s laka.-t.

Ili a bajai lanilóklian egy .szemernyi 
önérzet van, ezt nem hagyjak magukon szá­
radni. Világosítsák lel a ku Iiiszniinisziert.
,i képviselőket, hogy Baján 400 koronáéit s 
nehéz 2 szobás lakást kapni. Vagy adjanak 
több lakbért, vagy kevesebb szobát.

♦ *

Regi szuka- az már R jati : Nagy dol­
gokat apró k icsi li yes kell, ssel ülnek agyon: 
Kisvárosms gondolkozáshoz a kapzsi önzés 
böl nem tudunk kivetkezni.

Felhívjuk u figyelmet arra. hogy egy 
pénzcsoport egy több száz munkást es hi­
vatalnokot foglalkoztató tescii.-gyárai akar 
a Dunamentén létesíteni. M:V varosokban 
kapva kapnak ezen, minaluin z.i mondjál; :

Menjen pokolba az ■ i obmd Ba ai 
Független Hírlap az ö bogaras o,létéivel. Itat 
elég drágák még a cselédek ? !

Ezzel aztán agyon is van ütve a Iesetü­
gy ár es minden egyeld) nagyipar. Minek a 
népnek keresel ? ök olcsó cseledet akarnak.

A jóbarátok.
ti,.ja, fuhr. 23. ;

No áltassuk magunkat másutt 
is vannak botrányok. De nálunk csakis
botrányok vaiinax. Hiszen a miiliumos 
asztalára is keríti krumpli, de azért a 
milliomos és a droiosto, ehedje közölt 
lényeges különbség van. Az egyik he­
lyen a krumpli csak mellékle!, a mási­
kon a krumpli az tibeti.

Nálunk a bott al! { olyan, mint a 
szivacs. Magéba szív minden v 111ned- 

• dagadozik, no egyre a közelet

A képviselöház zarszámudasui bizott­
ságának ölesen Szlmmyi József államtit­
kár bcjelunlette, hogy: „ a kereskedelmi 
miniszter nyolc-fiz nap múlva be fogja túr 
jaszteui az ailamvnsutí beruházásokról szoló 
törvényjavaslatot. 31) milliót lógnak fordí­
tani az 1904. t. c. 4. § a alapján vidéki in­
dok.izak építésére, pályaudvarok kibővíté­
sére s raktárak építésére.*

Most, amikor 30 milliót fognak fordí­
tani vidéki indohazak epitusare; Baja varos 
indólinzat is ki kell építeni. Ez most mar 
kötelessége a minisztériumnak. Bogi panasz 
nz mar, hogy u mi Indóbazunk kicsiny, 
szüle, a raktáruk nem elegendők nincsen 
befogadó képességük a bajai forgalomhoz 
képest.

Egy pillanatra se szabiul késleked­
nünk. Ki kell küldeni egy bizottságot, mely 
a memorandumot sürgősen elkészíti és fel 
is viszi Kossuth Ferencnek es államtitkár­
jának Siterénvi Józsefnek es komoly, Ili 
vatalos adatokkal kell kimutatni hogy ba­
jai pályaudvar kibővítése, felépítése ége­
tően szüksége*.

Ha ismét késlekedünk, ha ebből a 
beruházási összegből nem jut nekünk, - 
akkor öt von esztendő rnnlve sem lesz hoz­
zánk, vjt fosunkhoz méltó in dó Ív zunk !

vet. , ,
rovására f*S végit. Intőd. 11. Ulti etil id. t- 
len tömegével. Akármerre nézünk, akár­
merre lépünk, mindenül! beleütközünk.

Ha csak a rossz indulat, az ártó 
szándék táplálná a boltányi, még meg­
volnának vele valahogy. A ros.-z indu­
lat egyszer több, egyszer kevesebb, de 
mindig csak kivételes betegség és so­
hasem váltódik annyira általánossá, 
hogy ne találná magával szemben a 
becsületes, munkálkodni vágyó szán­
dékot.

De az. a baj, hogy nálunk a rossz 
indulat szüli, de a jóindulat neveli föl 
a botrányt Példa erre az a legújabb 
botrányszörnyeteg, amely mindössze 
néhány nap alatt nőtt a nyakunkul.

Egy haladópárti újság vajúdó, rej­
telmes. zavaros tárgyalások eltemetett 
titkait fölásva, megtámadott egv állam­
térből, a mai kormány egyik törzsö­
kön oszlopát. A vád amily kevéssé 
bizonyítható, épp oly kevéssé lényeges 
a jelen politikai törekvéseiben. „Di­
dó tt-e róla vagy nem tudott róla?" 
Ezt kérdést vetette föl a botranykeltö 
szándék és nem törődött vele hogy 
az országnak ezernyi hajában legki­
sebb gondja az, hogy ilyen rébuszo- 
kon törje a fejét. Elvégre a Furaős. 
Ideje óta némileg megjs csak fejlődött , 
az. országkormányzás művészeié es 
most most már nem lehet az egész 
közélet álomulagyarázásokba, rébusz- 
fej lések be belefojtani. És ha vannak 
ma is egyes oktalan műkedvelők, akik 
tömérdek energiát hajlandók elpocsé­
kolni egy-egy talány kiböngézésére, 
megvagyunk győződve, róla, hogy oz 
a meddő, jelentőségűden, megbizhat- 
|.m y.s ellenőriz;hellen talány mégsem 
l,jrla volna közérdeklődést oly egész­
ségűden mértékben abszorbeálni a 
jóakarók buzgólkodása nélkül.

A jóakarók, a megtámadott állam­
férfin politikai hívei, úgy látszik, sok­
kal komolyabba védték a támadást, 
mint maga! a megvéde.lmvzeudo mmm- 
féifjul. Hogy cáfolhassanak, leközoiű-k

lapjaikban a vádat és arra nem gon­
doltak, hogy igy csak szélesebbre ta­
possak az egyoldaliul és nagyon is 
gyanús oldalról eredt vádat, A cáfolat 
persze újabb táplálékot adott a vád­
nak a támadás felfrissítésére, az újabb 
támadás újabb cáfolatot, az újabb cá­
folat újabb támadást szült és íme — 
egyszer csak azon vettük észre ma­
gunkat. hogy az egész közélet felszí­
né n csapkodnak a fölvert hullámok.
A birkózó felek addig dulakodtak, amíg 
letapostak maguk alatt mindent. Pedig 
ismételjük, hogy ti vád olyan helyen 
születeti meg. mely a világban megle­
hetős szűk kört biztosíthat szülötteinek. 
A „jóba rá to \" ok wdetlenkedő jóindu­
lata nélkül nem is tudott volna e szűk 
körből belejutni az országos publici­
tásba.

Vannak letört, divatjukat múlt 
elemek, amelyeknek most. az az egyet­
len elégtétele, hogy a Kakán csomót 
keresnek utólag. Ez olyan zártkörű 
mulatság, amely pszichológiailag ért­
hető és nem i* jár jelentős következ- 
mén ekkel. Jelentőssé csak akkor vá­
lik. amikor jóindulat merő hitbuzga­
lomból mug akarja zavarni ezt a mu­
latságot és öntudatlanul megte-zi azt 
a szívességet, hogy szétrombolja az 
ominózusán zárt kereteket.

Valóban ilyenkor igaza van a köz­
mondásnak : Isten mentsen jóbaráta­
imtól! —i—r

Politikai hírek.
1SH!átt tutl/SsitónU telefon ;•*!vnt -• .

Hindu pest, február 25.

Nincsen ülés.

A képviselöház ma, szombaton 
nem tartott illést. Legközelebbi ülés 
hétfőn lesz.

Lengye1 Zoltán dolgai.

A képviselöház hétfői ülésén tár­
gyalja Lengyel Zoltán mentelmi sö­
reim i ügyét. Lengyel ügye valószínűleg 
ismét nagy viharra ad alkalmat a hét­
fői ülésen. A függetlenségi párt nagy 
része haragszik Lengyel Zoltánra, kü­
lönösen a Polónyi-párliak készülnek. 
Most akarjak Lengyellel éreztetni, hogy 
eljárását és mostani közéleti szerep­
lését helytelenítik. De nem csekély 
azok száma, úgy a függetlenségi, mint 
a koalíció egyéb pártjaiban is, akik 
Lengyelnek igazat adnak és mentelmi 
jogának megsértéséi látják. így előre­
láthatólag a hétfői ülés meglehetősen
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zajos, mondhatom viharos lesz; ha j 
csak addig nem tudják a vezérek az 
ellentéteket áthidalni. I

A kiegyezés.

A kiegyezés most folyó harca a 
napokban nyer folytatást. Wekerle Sán­
dor miniszterelnök f. hó 28-án a ki- i 
egyezés tárgyalásában Bécsbe utazik.

Politika hajsza.
Fővárosi lapok beszámoltak már 

arról a megdöbbentő politikai hajszá­
ról, amelyben részesült egy marosvá­
sárhelyi függetlenségi újságíró, Sze- 
benyei Ernő. Koalíción kívül álló füg­
getlenségi lapot szerkeszt és a megye 
főispánjával többször foglalkozott, ami­
ből kifolyólag 5 rendbeli sajtó pőre 
támadt. Ezért aztán az ügyész utasí­
tására letartóztatták. Ez a letartóztatás 
a fővárosi politikai világban óriási i 
visszatetszést szült. A képviselöház j 
hétfői ülésén ebben a tárgyban való- ] 
szinüleg interpelláció lesz.

A tanítók fizetésrsndezése.

A tanítók fizetésrendezésére vonat­
kozó törvényjavaslatot valószínűleg a 
hét közepén tárgyalja a képviselőház. 1 
Hétfőn délután kerülnek a javaslatok 
a pénzügyi bizottság elé. Amíg az or­
szággyűlési képviselők szinte rajongás­
sal fogadják a törvényjavaslatot, addig 
az ország tanítói részéről mind han­
gosabban hallatszik a számtalan jogos 
panasz. (A bajai tanítóknak is van 
nagy okuk az. elégedetlenségre — 
a szerkesztőség.)

HÍREK.
Baja. február 23.

Ellenvelemény.
— Levél a szerkesztőhöz. —

Tegnapi vezércikkünkre vonatkozólag 
a következő sorokat vesszük :

Tekintetes Szerkesztő Uram!
Az audiatur et altera pars elvére való 

hivatkozással kérek e pár sor Írásomnak he­
lyet b. lapjában.

Spectator — mely név alatt közéle- 1 
tünk egyik kimagasló alakját sejtem — teg­
napi tarlózásában többek között ut mizéri- 
riánkat is szóba hozta. Mondhatnám, hogy 
szőnyegre hozta, de nem merem mondani. 
Mert, ha Spectator eléggé átlátszó sorai közt 
olvasni tudok — nem csalódom, ha az uta- 
ink ellen való kifakad isát speciell a posvá- 
nvosi útra vonatkoztatom. Már pedig a 
posványosi ut — nem foglalhat helyet egy 
müveit család asztalán vagy szőnyegen. 
Egyrészt terjedelménél fogva, másrészt mert 
nagyon Ing. És éppen a posv uivosi útnak 
ez a szerfölött ti g mivolta adja kezembe a 
tollat s késztet hivatkoznom az audiatur et 
attera pars elvére.

Tudniilik most. hogy oly nagyon hig 
a posvánvosi-ul, beszüntették rajta a kocsi­
közlekedést — mint olyant s eleibe léptet­
ték helyette a kompközlekedéssel egybekö­
tött kocsiforgalmat; egyszersmind megala­
kult e napokban a Szenl-Jáno-. P'.sványos, 
Kölcsey-uicai sártengerhajózásj Societé Ano­
nym, Sőt, mint éppen ma «rtesiiltem, a 
baja—báUaszéki va ut Indját is ez ut ille­
tőleg sártenger félé építi a Máv.

Nem lehet tehát olyan erős hangon 
bírálni a posványosi illat, mint Spectator 
tette, sö! nem is szabad. Elárulom miért. 
Ha a Máv. mérnökei alaposabban ulána szá­

mítanak. kifog derülni, hogy a posványosi j 
Ind pillérjének nem lesz elég 26 méteres 
alap, mint a Dim m és véletlenül mégis csak 
a Duna fölé építik meg a hidal. Es mi ak­
kor ítélet napig kompon járjunk?

A teljes igazság kedvéért annyi! én is 
he ismerek, hogy nem mindig alkalmas ten­
gerhajózásra és kompkö/.lekedesre a posvá- 
nyosi sártengnr. Csak ilyenkor hole idején 
és m iskor is — fia esik az eső. De aztán 
ha elmúlott a liö, megszűnt az eső. ineta- 
rnoiphosisou megy at a sártenger. Gummi 
tengerré alakul. Ilyenkor c-ak egy hibája 
vau a posv.inyosiiuk.

Ez is csalt na la hiba — másutt erény 
-z I nl> I megy. T. i. rém mod vendégmnrasz- 
talo. Belekapaszkodik a kocsikerekekbe és ! 
nem engedi tovább senki ember fiát, ha j 
mindjárt 4 lovai is fog szekere elé. Ilyen- j 
kor jelennek meg az elhint kocsikat kurren- 
táló hirdetmények. Pedig szegény kocsik 
nem ludasak a dologban, többnyire akara­
tuk ellenére fogja ott őket az ut.

Különben személyes tapasztalataim 
alapján merem állítani, hogy meg minden ! 
ilyen elhint kocsi kérésziül vergődött 3 — 4 
nap alatt a sáron és megkerült. Tehát nem 
olv nagy a veszedelem. Kár azért a mi utó­
inkat befeketieni, rágalmazni. Elég komiszak 
azok rágalom nélkül is.

Csernula Janos.
*

A bajai gabonaüzlet, mely ez idő- 
tájt széles mederben szokott folyni, 
most igen szült keretek közt mozog. 
Az utak e héten megromlottak s igy 
alig van hozatal. Egyes gabonakeres­
kedők nagymennyiségű zabot és tenge­
rit vásároltak a bajai járásbeli uradal­
maknál, de ezeket a hajózási forgalom 
szünetelése miatt nem képesek továb- 
bittatníok holott üzleti megállapodás 
szerint erre már február 15-én lettek 
volna kötelesek. Szerencsére a terme­
lők előzékenységet tanúsítanak a ke­
reskedők iránt, igen nagy a kereslet 
tengeri és zab iránt. Az előbbit a déli 
vasút relációra, az utóbbit Bécs felé 
keresik. Hüvelyesekben csendes az 
üzlet. --

Vojnits alispán tömeges üdvözlése. Voj- 
Istvári alispánt az ország minden részéből 
tömegesen üdvözöllek a tanítók es tanügyi 
körök, abból az alkalomból, hogy a tanítói 
fizetésrendezés ügyeben érvekben gaedag 
felleriesztést intézett a képviscföházhoz.

Újvidék uj fürdője. Ujvido"k város köz­
gyűlésé egy uj artézi fürdő építését hatá­
rozta el. A gyönyörű tervek szerint az uj 
fürdő körülbelül 220 ezsr koronába kerül 
Az uj fürdő, melyet a város természetesen 
saját kezelésében vezetne, 10 első, 20 má­
sodosztályú. 9 fülkés hidegvizgyógyintézet­
ből, 61 fülkés gőzfürdőből, vendéglőből, or­
vosi rendelő és egyéb mellékhelyiségből fog 
ál la ni. A fürdő körül remek sétányt létesí­
tenének hol idővel s állodák, pavillonok és 
vendéglők fognak építtetni.

Megszökött menyasszony. Ószívaczon 
hiába várta a násznép özv. Garai Gézáné 
szül. Tauchmimu Katalin menyasszonymug- 
érkez -ét. A menyasszony sehol sem volt 
feltalálható. Megszökött. Eddig még csak 
nem i> -éjük, hogy merre vette az utjai.

Utonallas. Vast. r Vinee esantavéri la­
kos a napokban a ké<ö éjjeli órákban a bál­
ból jövel, i< kedvűén ballagni hazafelé. Út­
közben Visnyovszky K duian, Horváth Bol­
dizsár én Horváth Antal megtámadlak és 
alaposan elverlek. A jómadarak ellen meg­
indították az eljárást.

Alkohol áldozata. Kelics Tósa ráneso- 
vai «záilási lakos bement Zomhorha külön­
félékét bevásárlásokul teljesíteni. Aznap meg 
a vonattal Gádorig utazóit és Gádoron be­
tértek egy korcsmáim, honban este fi urn 
tájban gyalogosén indullak hazafelé. Kélioi 
a többiekkel együtt ittas állapotban volt és 
igy nem vették észre Kélics elmaradását.

Miután Kellé* Tósa másnap délutánig sem 
érkezeti haza. ennek bátyja öescse keresé­
sére indult, inig harmadnap reggel többed 
magúval reá bukkanlak, aki ittas állapotban 
a jégen elcsúszott es megfagyott. Neje es 
két árvája siratja.

A suhanc bosszúja. Tiszaistvánfalva köz­
ségben paraszt hál volt, * az ilyen bálon 
régi szokás szerint éjfél illan a legények 
visszavonulnak a lánctól s a nős emberek 
foglaljak el hclvüket. Egy suhanc azonban 
nem engedett a férfiak felszólításának. Ve­
szekedés támadt, amely Morgentuler Jakab 
kidolmlásaval végződön. Erre azután iszonyú 
dühre lobbant és kiment atyjának mintegy 
2 kilóméternyire fekvő .szállására s ott ma­
gához vuvén alvja fegyverét, visszatért s az 
utcán elrejtőzött. Mikor hazafelé indult ne­
jevei aki a subáimon kidobta, egyszerre 
csak puskalövés zavarta meg az éj csendjét 
szerencsére a fegyver söréire volt töltve, igy 
is elég a haj, mert Morgentaler Furane lá­
bába s neje vállalni fúród ak a sőrétek. A 
hős ■-uhiinco! pedig a csendörseg vet!#- párt­
fogás alá.

Halálos foghúzás. Mint tudósítónk je­
lenti, Buzgó György harakonvi földműves 
napok óta erős fogfájásban szenvedett, kín­
jában elment a szomszédjában lakó Her­
man Flóra napszámoshoz, kinek elpana­
szolta, hogv mennyire kínoz i a fogfájás. 
Herman azonnal ajánlkozott, hogy ö minden 
fajdalorr: nélkül és ole-on kihúzza a kínokat 
okozó fogat. Buzgó György csakhogy a 
fájdalmától szai üdüljön, elfogadta az aján­
latot. Átmentek a közelben lakó egyik 
kovác-mühelybe, ahova Herman elvitt egy 
régi rozsdás harapófogót Buzg >1 leültette 
egy falócára, a rozsdás fogóval pedig erő­
sen megfogta a fájós fogat és oiy eiövel 
kezdte raneigálni. hogv végre egy erős fe­
szítéssel az egész álkapc-at kirántotta. — 
A tragikusan végződő foghuzá- követ..ez- 
tébim Buzgó György elájult es egy fehiapi 
kinos szenvedés után meghalt. Az. orvos 
megállapította, hogy a halált a rozsdás 
harapófogó okozta vérmérgezés idézte elő. 
Herman ellen a helyszínre kiszállott vizs­
gálóbíró elrendelte a bűnügyi vizsgalatot.

Újabb pénzhamisító banda leleplezése. 
Te meri ii község nagy-vendéglőjében — mint 
levelezőnk Írja. Laasev Sándor egyik tár­
sával borozga te! I, midőn fizetésre került a 
sor minketlő vonakodott a költség fizetésé­
től. erre Kovats Sándor vendéglős a ren­
dőrségeit küldött és bekísérte!te őket. Pá­
linkás rendőrőrsvezetö kihallgatta és meg- 
motoztatla a két cimborát, még pedig 
meglepő eredménnyel. A motoztatásnál 
ugyanis pénzhamisításra használható i kgr. 
ólmot 1 üveg terpetint és 1 kgr. fénvző- 
porl találtak náluk. Hosszabb vallatás után 
nevezettek beismerték, hogy 5 koronások 
gyártásával foglalkoztak és bűntársaikét 
megnevezték. A vallomás alapján Pálinkás 
rendőrőrsvezetö a nyomozást megindította, 
melvntik eredménye az lett, hogy másnap 
a pénzhamisító banda három tagját Saj- 
kásgyörgyéröl he is kísértette, akiknél a 
pénzverésre alkalmas gépezetet meg is ta­
lálták Latovies és társai Nádalját szemelték 
ki bűnös üzelrneik színhelyéül, a honnan a 
környéket óhajtották az Jompénzzel el­
árasztani.

„BAJAZÓ“ a legjobb cipő-crém. Magyar 
gyártmány. Ára 10—15 kr. Kapható Preisz 
Béla börk reskedé-ele-: .

Gy a rmati-féle csukamájolaj 
tápereje felülírni ja ;tz összes hasonló- 
készitményeket, kelletne' ize van és 
szagtalan, miért i- gyermekek valamint 
felnőttek szivestül veszik. Kgv üveg ara 
1 korona 60 fillér. GYARMATI EMIL 
„Szent Háromsághoz.” címzett gvógv- 
tárában BAJÁN (Főtér.)

Baj ai gabona árak

Búza b"70- - f . 8U
Hozs 6 - 6 05
Zab tj-flO - .
Tengeri 4 6n ; to
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Budapesti gabonatőzsde.
DAIi zfirlai

Áprilisi búza.
Októberi búza 
Áprilisi rozs 
Áprilisi zab 
Májusi tengeri
Az árak 50 kilogminmonkeni erundöi, 

Korona értékben.

749 
7'85 
6-80 
744 
5'20

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

REGÉNY.

Egy rejtélyes gyilkosság.
Bűnügyi regény. 40.

Leleplezem ellenségemet.

Amikor kiérkeztem az utcára, vélet­
lenül u koesiutra néztem és legnagyobb 
meglepetésemre egy csomó ügynök köze­
pette, akik rendesen ott szoktak ögye- 
legm, — megpillantottam Martignyt. Figyel­
mesen hallgatta az egyik ügynököt, aki 
komolyan tárgyalt vele valamit, — Ugy 
latszik, azt inngyarázgatlH, miképpen gazda­
godhatnék meg legkönnyehen; — Martigny 
nem látott meg engem. Égy pillanatra azt 
gondoltam, hogy oda megyek hoziá és 
gyelrneztelern a veszélyre. De aztán mo­

solyogni kezdtem a magam balgaságán. Na­
gyon ravasz embernek kell annak lennie, 
aki meg tudja koppasztani Martignyt és 
eszembe jutottak merész arcvonásai, okos 
tekintete, — oh, ő nem volt ostoba bárány, 
aki engedi, hogy megnyirják.

Teljesen képesnek tartottam arra, hogy 
megvédje önmagát és érdekeit, ha kell, 
erőszakkal is.

Nyűgöt felé fordultam a Brodvay 
irányában, de önkéntelen is egyre rágon- 
doltum; mert egy pillanattal később, ellen­
állhatatlan kényszer folyton hátra néztem. 
És ott^ jött mögöttem az utca másik olda­
lán 1 És hirtelen megértettem mindent. Ö 
követ engem !

Nehéz volna leírni azt a megdöbbe- \ 

nést, amelyet éreztem; teljesen megmere­
vedtem és tanácstalanul álltam egy pilla- 1 
natra: de aztán lassanként visszanyertem 
nyngodságomat s azzal együtt valami busz- ! 
keség és nagyfokú önérzet töltött el. Végül ! 
valami megfogható, kész csomó volt a ke­
zembe, csak elég ügyes legyek ahhoz, hogy 
jól megfogjam, világos sudár a sötétségben ! 
Erez hun. hogy hz nreoni égett és szivem 
megdobbant erre a gondolatra.

De mi része lehetett neki ebben az 
ügyben ?

Égy pillanatra vakon tapogatóztam a 
sötétségben, de csak egy pillanatra. De 
bármi része légyen ebben a tragédiában, 
az bizonyos, hogy jelenleg arra szolgált, 
hogy kémleljen minket; s ellenőrizze, váj­
jon nem-e követjük a szökevényeket és 
értesítse a veszélyről.
„ Most már értettem érdeklődését Miss 
Holladay iránt, — „ugy érdeklődöm iránta..

0n os v°9 neki az, hogy mikor tudjuk 
meg az eltűnését.

ó hamar megtudta ezt, most már
nz, ls üidja, hogy megkezdtük a kutatá­
sokat.

Elpirultam arra a gondolatra, hogy 
1111 7 fecsegő voltam, — de olyan bizalmat 
gtijesztő külseje volt! — Ugyan ki gvana- 

u ott volna rá ? És egy regi közmondás 
Jutott eszembe, amelvet épp ő hangoztatott 
egy este előttem :

.bolle est |a |>rnhi-- qui au Imin se 
confesse,*

.Ostoba az. a bárány, aki a farkasban 
bízik.1

A kezdő ügyetlenségei fordítottam lo 
a francia közmondást.

h oly tatása következik.)

Szerkesztői üzenetek.
Nemo. Köszönet a szép cikkért. Ak­

tuális anyaggal lévén tulhalmozva, kérjük 
szives elnézést, bogy az érdekes cikk köz­
öse egy mtpi halasztást szenved s igy csak 

hat főn közölhetjük.
Addig is üdv és köszönet.

Sanatorium fel ül fizó tés i névsort hétfőn
közöljük.

Távirat.
Csanádmegye legelőkelőbb 

nagybirtokosainak aratógép szövetkezete 
élén a magyar királyi állami 
ménesbirtokkal az összes bel 
és külföldi gyártmányú ara tógé­
pek tüzetes megvizsgálása után a 
Johnston gépet találván a leg ki-' 
valóbbnak és a hazai viszonyokra j 
legalkalmasabbnak a föl dm ive lés- | 
ü g y i miniszterin m hozzájárulásá­
val egyelőre nyolcvan drb J 0 h n- í 
ston marokrakó és husz drb J0hn- ! 
ston kévekötő gépet vásárolt. Ezen I 
kiváló és az elsők közölt is a legelső | 
helyen álló aratógépek a Szűcsödön 
eég bajai, budapesti, szabadkai, ujvi- ! 
déki és óbecsei üzleteiben kaphatók a I 
lehető legelőnyösebb árakban és ked- j 
vezö fizetési módozatok mellett.

fig filter.
Köhögés, rekedtség és hurut ellen

nincs jobb a Réthy-féle

e 1 e rü cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan Réthy-félét kór- 
kérjünk, mivel sok huszontala* 
utánzata van. ~ —..

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

Vasúti menetrend.
Bajáról—Zomborba reggel 4 és 7.22 ó. 

és délután 1.15 órakor.
Zomborból—Újvidékre reggel 2.25 és

6.51 órakor és délután 3.51 órakor.
Újvidékről—Zomborba reggel 2.30 órakor 

és 7.51 órakor és délután 1.30 órakor.
Zomborból—Bajára reggel 6.45 órakor 

és délután 12.57 és 4.05 órakor.
Szabadkarói -Bajára reggel 4.50 órakor 

10.30 és délután 1.47 és 7.10 órakor.
Bajáról—Szabadkára reggel 7.17 órakor ; 

10.40 es délután 4.12 és 7.30 órakor.
Budapestről—Szabadkara reggel 7 

(gvors) 7.15 és d. 11. 1.55, 3.20 (gyors) j 
10.10 órakor. j

Szabadkáról—Budapestre réggel 5.05,
9.51 (gyors) 1.52, 6.37 (gyors) és 11.50 órakor, j

Halasról—Bácsalmásra reggel 3.50, d. j 
u. 12.05 és 6 órakor.

Bácsalmásról—Halasra reggel 3.51, déli j 
12 és d. u. 8.10 órakor.

Bácsalmásról—Regöcére reggel 6.16, 
d. u. 3 és 8.12 órakor.

Regöcóröl—Bácsalmásra reggel 3.35, 
9.49 és d. u. 5.56 órakor.

Stadőß 2 darab teljesen uj

Miraraari harisnya
kötőgép jutányos áron ELADÓ. — 
Bővebbet: Singer Imre sirkökereskedö- 
nél (Szabadkán.) VI. kör Gáspár-utcza 

*244. szám alatt.

Eladór egy meglehetős jó kar­
ben régi rövidebb alakú

ZONGORA
ÍOO koronáért. -■■■■

Könnyebb szerkezeténél fogva, külö­
nösen gyermekeknek ajánlható. Érte­
kezhetni: CSAPLÁROS IMRE kántor- 

tanitónál. Bácsbokodon (Bikity.)

Ház elad sin.
Tóth Kálmán-utca 38. sz. a. közvetlen a va­
sút mellett újonnan épített sarokház, mely 
3 szoba, vagy előszobának alkalmas elzárt 
üveges folyosó, konyha és éléskamrából áll 
a megfelelő mellék épületek s jó nagy kert­
tel együtt ELADÓ, esetleg több évre ha­
szonbérbe KIADÓ. A ház igen alkalmas 
üzlet esetleg vendéglőnek is. — Bővebb fel- 
világositássalszolgál a házti lajdonos ugyanott

1 «<1TÍ»ir»nTfeiranTf- iraWmlfTkmxiTMt nr.fftev

Vappási és Szabászat! Tanfolyam,
tisztelettől van szorenoaém a nagyérdemű közönséget értesíteni miszerint fővá­

rosi mintára egy modem

Szaőászati és 2Jarró {Tanintézetet
létesítettem, hol a VARRÁSBAN, a SZABÁSZATBAN, mintarajzoláshan ugy FRANCI \ 
mint ANGOL módszer szerint tökéletes kiképzést nyernek hatat leánykák és intelligens 
hölgyek. Biztos sikerért kezességet vállalok.

Minden tanítványnak 3 havi tanulás után
önállóan el kell készíteni« egy, a legkényesebb igényeket kielégi'fi módon egv Ízléses 
toilettet. Módszerem, mely most a fővárosi hasonló tanitőzotokbon a legújabb, a leg­
könnyebb és legtökéletesebb módszer. — Minden tanítvány a saját családja részére 
dolgozhat!k. KÜLÖN MUNKATEREM.

Bővebb folvilágo-itassa! bárkinek készséggel szolgálok és vagyok

Kitűnő tisztelettel

Schmidt A do 1 í n é Női-Divatterem Kossuth 
Lajos-uteza Ifi. szám a.
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Eladás.
Mintegy 15 hectoliter jó mi^sógü siUer bor 
«S 5 hectoliter 4 eves szilva palink« eladó. 
Értekezhetni: Yujkovics Gyula városi v g 
rohajtó szőlőbirtokosnál II. kér. Szent -László 
uica 30. szám alatti lukasán, a deli es 

órak alatt.

Állaga Ottó
bérbe adja tagt eladja az Érzsebel Királyné 
ute/.ai. a íöszoigabiro, hivatal tőszó,„szed- 
savában levő, ti szói»«, minden mellekheiyi- 
aeg, istálló es kocsislakásból allo hazat.

Étikul <i.

Egy képezd«*

mftoan tanításra elvállal elemistát; eset­
leg alacsonyabb osztályú polgáristat. 

Cim a kiadóhivatalban.

Slado szőlő.
A KENDERÉSI dűlőben egy 5 katasztralis 
holdból álló jo karban levő SZÓ L Ü me­
lyen egy 2 szobából, konyhából os 1 kő­
házból álló épület is van szabadkaiból eladó. 

Bővebbet: Ma da eh Imre-utca o. szám.

Livodai földek parczellázása.
A Or. Balaton Gyula és tulajdo­

nostársai tulajdonát képező, kerti ve le­
mén vekre alkalmas Zalenszkv-fele bajai 
livodai földek (43 hold) 1000 D-öles
parczellánként.

1907. évi március 10-en, va­
sárnap d. u. 2 órakor és folyta­
tólag március 17-en d. u 2 ora­
tor a helvszinén a legtöbbet ígérőknek 
eladatnak.

Az árverezési feltételek és a meg­
osztási tervezet a tulajdonostársak meg­
hatalmazottjánál, Dr. Szirmai Vidor 
bajai ügyvédnél megtekinthetők.

UJ ASZTALOS MŰHELY.
Van sz- roncséin a nagyént. mu kö­

zönség szives tudomására hozni, mi­
szerint HAJÁN, a Petőfi Sándor-u. 
81 sz a. saját házamban egy amin 

kor igényeinek teljesen megfelelő

ASZTALOS
műhelyt rendeztem be.

Koszivk mindennemű haló-, ebédlő 
és garson szobákat és mindenfele lak-
berendezést.

Szolid kivitelű ízléses munka.
Saját készítmény!! árut állandóan rak­

táron tartok.
Tisztelettel

Ifjú Stóll József
asztalos-mester.

A Belvárosban sarok ház, igen j<> lm «au u, 
25 óvó fenallo korcsma uzlett. ..

Eladó a Belvárosban kisebb fsaiadi ház, 
szón udvar es kerttel. _

Eladó <i Pető dűlőben 10 hohl 1 i-orendu 
föld, benne 3700 öl jól termo táj szóló 
és 10 öles eres pilléi 

Eladó a J-iukói dűlölien. a kisaiionia-mel­
leit 8200 öl 7 ews f.j szőlő, benne remek 
épületek, istálló és pince.
Eladó a Ka szarut a uieamm erős anyagból 

épült un ház szép kmtlel.
Eiadó a Belvárosban kisebb, de minden 

kényelemmel ellátott családi ház.
Elad o "3600 ZH'l kitűnő termo szőlő, a

varoshoz egészen közei.
Megvételre keresem p 111 v " x

Erzsébet királyim uleabaii kényelmes un 
hazat 20.000 koronáig.
Kedvező fizetési felieinlek.

Penzkölcsönök
100 koronáiéi a legmagasabb ossz.' a hl •°-R- 
olcsobb kamatok melleit fnlyóul latnak — 
F01Vi!;|crOSitást <id Alc \SZI6VICS Jo/S6T ’ ^
bízom an VI es ingatlan «dásvéjeli u-daja 

BAJA. Kő-utca (Meszáms-leie ház.)

Ú 'HtsV^ '• * - - - — -

8iadó M&•

Tóth Kálmán-utca 36. a. újonnan 
épült lakóhazam mely áii 3 utcai szoba, 
konyha, éléskamara és egyéb!) mellék- 
helyiségből. A háznál szép gyümölcsös 
és veteményes kert SZÖLÖX LL előnyös 
feltételek mellett eladó. — Tudako­

zódni ugyanott.

mechanikai

és felszerelő üzíet.
Van Szerencsem a nagyérdemű közön 

seg becses ludmiia- ara adni. bogy Báján a 
piéb;ini templommal szembe

Mechanikai üzletet
és felszerelő műhelyt nyitottam.

Elvadulok: Kerékpár es varrógép i ■ vims.-a a, 
ujivszinb ii haziest ngó-, telefon , villan .hárító 
c- gazberendezéseket u«\ -/mi l,|i fegyver ja­
vításukat i .

Álamioan ralit.iron tartok: Uj kerék­
párokat. varrógépeket, gázcsillárokat valódi 
Auer égős, ’. y öngyújtókat, i»*. <•*> um lám­
pákat. I lefonol ■ x csüngök*!, kerékpárhoz 
alkatrészekéi, l<iilsö ítél-ó gumikat, arcleim 
lámpákat, kormány rutlaka. e* nyergeket.

Minden altab in lié-zllel! mni.ks.-ri_ - gy 
/,vj feb lŐM-gct vallaiok. Kerékpárokat nikke 
lezek es zománcozó

Maradok tisztelettel

, t. nf >cj
! - N - •m.,- ...v<s < 'I' • «V V.»-v ■.' .-*•- - - - -.uA,

<<.A. i. %i

<v
<y
<<• '(.
4:
4:«V-
•»z.
4:
4:
4"

• . -
u 1 tr /tv/l

!.-jÍ y-'-^rP

1 -'íl'j'ESSo _ 
ú vx

II if/,> v 'j' H ^ t h * 111 't á'HHlttlH G a ál József mechanikus-mester,

f S2ÖIÖ ’^u karban lévő 
- szülöm szabad­

kézből ELADÓ.
özvegy xozacsek örnőné.

Kiadó lakas.
KÁDÁR UTGZA lia/aml ;m egy 3 SZOBÁS 
utcai lukas m jm elsej'-re KIADÓ \\ AGEN- 

BLATT ISTVÁN kocsigyartó.

Belvaíe*«
Kígyó-utca 12. sz. ház 3 
utcai 2 udvari szoba ét- 
kamara. konyha, cseléd­
szoba, pince, istálló, két 

fáskamra
kedvezd fizetési feltételekkel 
eladó. Bővebb felvilágosítást 

ad e ház lakója.

Termo szőlőtőkék.
ELADÓK a ltja Balla-z.-ki vm-ul által ki- 
sajatiloll szőlőnkből úgymint 3 4 vs 1- -
eve-ek a következő la oki) d : (Kasz ri/lu.g, 
Mustos feher, Szereim z.'dd, Piros es I' eher 
bas-'-ias, Pas- Uniti -s mvg bűd.tele Muscat 

faj -- Bővebbet Dr Reiser Antalnál.

á Bóei*e|ü
gázmotor jokarban

olcsón Qladó.
Bővebbel: H'ö'achler Vilmos il'v.sti-ui.

•‘órltts /.tcses *k v sz p e uz - k ö 1 < t sö nt
faidbinokra. » fi' -kányh i ...I n-H/-.,.

, 4 e, 4! , alapon, lü-lői, <U évig vr!e*zi:Ot6.
ái terhek .......... ma. -..••• ’bh

iuiu.tr» ítválloztattatn»".. k-1«*"« > !rl 
j •, inaik. Gyorsan eszközöl mei....» *»to..-<o*

Kults,‘.g ii6lk.il :

Kmiiiier S., bankbiznmanyi iiodam Baj-i.
T.r.ti Kelman-ler, a p.eban-s teropio.i •«••lief..

Két jó fiú tanulónak
és

jó seged férfi- es női

munkás azonnal felvétetik

Rózsahegyi József
cipész iparosnál BAJÁN.

T AN ON CZOT keresek 
azonnali belépésre 

GBÜNUIJT MIKSA.

Nvomatott • Kaz*t'í .b <-f k -- 'o- . mn. Ihtian


